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ABSTRAKT 

Cílem bakalářské práce je provést analýzu účetní uzávěrky a závěrky ve společnosti 

CEBES a.s. Práce se skládá z teoretické a praktické části. Cílem teoretické části je sezná-

mení s problematikou účetní uzávěrky a závěrky. V rámci účetní uzávěrky jsou popsány 

přípravné práce, které vedou ke zjištění výsledku hospodaření a následně k uzavření účet-

ních knih. Účetní závěrka je zaměřena na popis a význam účetních výkazů jako je rozvaha, 

výkaz zisku a ztráty, příloha, přehled o změnách vlastního kapitálu a výkaz o peněžních 

tocích. V úvodu praktické části je představena společnost CEBES a.s. Poté následuje ana-

lýza dosavadního průběhu účetní uzávěrky a závěrky. Součástí bakalářské práce je také 

soubor opatření a doporučení pro zlepšení současného stavu dané tématiky ve společnosti 

CEBES a.s. 

 

Klíčová slova: účetní uzávěrka, účetní závěrka, rozvaha, výkaz zisku a ztráty, příloha, pře-

hled o změnách vlastního kapitálu, výkaz o peněžních tocích 

 

ABSTRACT 

The aim of the Bachelor thesis is to do the analysis of the closing the books and the finan-

cial statements in the company CEBES a.s. Work consists of the theoretical and the practi-

cal parts. The aim of theoretical part is to give information about book closing and final 

accounts. Within the bounds of book closing are described preparatory works leading to 

the detection comprehensive income and subsequently to closing books of account. Final 

accounts is primarily focused on the description and meaning of the most important finan-

cial statements such as balance sheet, income statement, notes, statement of changes in 

equity and statement of cash flows. At the beginning of the practical part CEBES a.s. is 

introduced. Then the analysis of progress in the closing the books and financial statements 

is followed. Part of the Bachelor thesis are also set of measures and recommendations to 

improve the current situation of subject matter in the company CEBES a.s. 

 

Keywords: closing the books, financial statements, balance sheet, income statement, notes, 

statement of changes in equity, statement of cash flows
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„Jsou tři druhy hodnot, které potřebujete v jakékoli práci na světě: kapitál, vědomosti a 

svoboda.“ 

(Tomáš Baťa) 
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ÚVOD 

Tato bakalářská práce se zabývá účetní uzávěrkou a závěrkou ve společnosti CEBES a.s. 

Společnost se zabývá především výrobou komutátorů, sběrných kroužků a kartáčových 

držáků. 

Práci tvoří dvě části, teoretická a praktická část. V teoretické části vychází informace pře-

devším z knižních zdrojů. Tato část bakalářské práce bude rozdělena na tři obsáhlé kapito-

ly. První kapitolou budou uzávěrkové operace, které zajišťují věcnou správnost a úplnost 

informací v účetnictví. Druhou kapitolu bude tvořit účetní uzávěrka, ve které bude uvedeno 

zjištění výsledku hospodaření, splatná a odložená daň a na konec uzavírání účetních knih. 

Poslední kapitolu v této části bude tvořit samotná účetní závěrka, která se bude především 

věnovat účetním výkazům, jako jsou rozvaha, výkaz zisku a ztráty, přehled o změnách 

vlastního kapitálu, cash flow, příloze. Protože společnost podléhá auditu a musí mít účetní 

závěrku ověřenou auditorem, budu se v této části také věnovat auditu, výroční zprávě a 

zveřejnění účetní závěrky. 

V úvodu se bude praktická část věnovat představení společnosti, předmětu podnikání, in-

formacím o produktech, zaměstnancích, organizační struktuře a účetnictví společnosti. 

Druhá kapitola této části práce se bude zabývat uzávěrkovými operacemi ve společnosti. 

Konkrétně například jakým způsobem probíhá inventarizace, způsoby odpisování, účtování 

opravných položek a také účtování kurzových rozdílů, protože společnost vyváží své pro-

dukty do zahraničí, především do Německa. V části účetní uzávěrky budou především vý-

počty výsledku hospodaření a splatné a odložené daně. Závěrem této kapitoly bude uza-

vření účetních knih společnosti. Další kapitolou praktické části bude účetní závěrka, která 

se bude věnovat všem účetním výkazům a obsahu jejich položek. Bude zde také uveden 

výrok auditora, obsah výroční zprávy a zveřejnění účetní závěrky. 

Celou práci bude uzavírat soubor doporučení a zlepšení, které povedou ke zlepšení účetní 

uzávěrky a závěrky ve společnosti CEBES a.s. 
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Podstatou této práce je analyzovat proces účetní uzávěrky a závěrky společnosti CEBES 

a.s. a navrhnout doporučení pro zlepšení stavu této problematiky ve firmě. Cílem teoretic-

ké části bylo vypracovat kritickou literární rešerši týkající se účetní uzávěrky a závěrky. Při 

této rešerši byly prostudovány dostupné především literární zdroje. V této části zpracuji 

teoretické a metodické poznatky týkající se problematiky bakalářské práce.  

Cílem praktické části bylo provést analýzu stavu účetní uzávěrky a závěrky společnosti 

CEBES a.s. Tato analýza obsahuje rozbor částí účetní uzávěrky a sestavení účetních výka-

zů. Podstatou analýzy je seznámení se s firmou a jejími konkrétními postupy při sestavo-

vání účetní uzávěrky a závěrky. Pomocí metody syntézy jsem spojila poznatky získané při 

analýze. Na základě metody indukce navrhnu soubor opatření a doporučení. V praktické 

části budu vycházet především z interních dokumentů, jako jsou například vnitropodnikové 

směrnice, výroční zprávy a jiné interní materiály. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 UZÁVĚRKOVÉ OPERACE 

Podstatou uzávěrkových operací je zabezpečení věcné správnosti a úplnosti údajů 

v účetnictví tak, aby závěrka sestavená na jeho základě mohla podávat věrný a poctivý 

obraz účetnictví a finanční situace účetní jednotky (Strouhal, 2011, s. 24). Tyto operace se 

většinou dělají na konci účetního období. Strouhal (2011 s. 24), Šteker a Otrusinová (2013 

s. 227) i Dušek (2014, s. 16) ve svých knihách uvádějí stejné přípravné práce: 

 inventarizace majetku a závazků 

 závěrečné operace u zásob 

 tvorba a čerpání rezerv 

 tvorba a čerpání opravných položek 

 účtování časového rozlišení 

 zaúčtování kurzových rozdílů 

 účtování dohadných položek 

 odpisy dlouhodobého majetku a pohledávek 

Dále pak ještě Šteker et al. (2013, s. 22) uvádí, že mezi přípravné práce patří také kontrola 

převodů zůstatků rozvahových účtů z předcházejících období a kontrola interních směrnic, 

které slouží k průkaznosti účetnictví. 

1.1 Inventarizace majetku a závazků 

Pro dosažení průkaznosti účetnictví podle §8 odst. 4 zákona o účetnictví je nutná inventari-

zace majetku a závazků (Landa, 2014, s. 201). Cílem této inventarizace je porovnání sku-

tečného stavu majetku a závazků se stavem účetním (Strouhal, 2011, s. 26).  

Zákon o účetnictví říká, že inventarizace může být periodická nebo průběžná. Periodická 

inventarizace se provádí k okamžiku sestavování řádné nebo mimořádné účetní závěrky. 

Průběžná inventarizace se provádí v průběhu účetního období. 

Podle zákona o účetnictví se skutečné stavy majetku a závazků zjišťují fyzickou nebo do-

kladovou inventurou. Fyzická inventura se provádí u majetku, u kterého lze vizuálně (fy-

zicky) zjistit jeho stav. Dokladová inventura se provádí u majetku, u kterého nelze přesně 

zjistit jeho fyzickou existenci (Česko, 1991). 

Skutečné stavy se zaznamenávají v inventurních soupisech, které aby byly průkazné, musí 

obsahovat: 
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 Zjištěnou skutečnost 

 Způsob zjišťování skutečných stavů 

 Ocenění majetku a závazků k okamžiku ukončení inventury 

 Podpisový záznam osoby odpovědné za zjištění skutečností a podpisový záznam 

osoby odpovědné za provedení inventury (Česko, 1991; Šteker a Otrusinová, 2013, 

s. 229). 

1.1.1 Postup inventarizace 

Strouhal (2011) ve své knize udává čtyři kroky inventarizace: 

 Zjištění skutečného stavu majetku a zásob 

o Fyzická nebo dokladová inventura 

 Porovnání skutečného stavu s účetním stavem 

 Vyčíslení inventarizačních rozdílů 

 Proúčtování inventarizačních rozdílů 

1.1.2 Inventarizační rozdíly 

Pokud je stav v účetnictví větší než skutečný stav mluvíme o manku, pokud je skutečný 

stav větší než účetní stav mluvíme o přebytku. Manko v pokladně nazýváme schodek. 

Manko do normy vzniká přirozeným úbytkem zásob a manko nad normujsou všechna 

ostatní manka (Strouhal, 2011, s. 28). 

Účtování o inventarizačních rozdílech najdeme v ČÚS č. 007. 

Tabulka 1: Účtování inventarizačních rozdílů 

(Dušek, 2014, s.125) 

Manko (schodek) 

MD/D 
Druh majetku 

Přebytek 

MD/D 

549/07. Dlouhodobý nehmotný majetek 01./07. 

549/08. Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný 02./08. 

549/03. Dlouhodobý hmotný majetek neodpisovaný 03./413 

568/211 Peníze 211/668 

568/213 Ceniny 213/668 

549/112 Materiál 112/648 
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549/121 Nedokončená výroba 121/611 

549/122 Polotovary vlastní výroby 122/612 

549/123 Výrobky 123/613 

549/124 Zvířata 124/614 

549/132 Zboží 132/648 

1.2 Závěrečné operace u zásob 

Také u zásob se na konci období provádí již zmíněná inventura a také zde vznikají inventa-

rizační rozdíly (manko do normy, manko nad normu a přebytky). Existují dva způsoby 

evidence zásob – průběžný systém a periodický systém. 

1.2.1 Průběžný systém 

Tento způsob evidence zásob se také nazývá způsob A. Průběžný systém sleduje zásoby 

průběžně. Podává informace o zásobách průběžně, na denní bázi – z účetnictví můžeme 

kdykoliv zjistit stav zásob na skladě (Bokšová, 2013, s. 319). Účtuje se přes účet pořízení – 

111 – pořízení materiálu a 131 – pořízení zboží. Pokud na těchto účtech je na konci období 

z nějakého důvodu zůstatek, např. vyfakturované, ale nepřevzaté zásoby, slouží pro převe-

dení těchto stavů účty 119 – materiál na cestě a 139 – zboží na cestě (Bokšová, 2013, s. 

321). Účty pořízení nesmí mít na konci období zůstatek. 

Pokud účetní jednotka obdrží zásilku, ale neobdrží fakturu, musí účtovat o dohadných 

účtech pasivních – 389(Šteker a Otrusinová, 2013, s. 86). 

1.2.2 Periodický systém 

Také způsob B. Informace o evidenci zásob se dají zjistit pouze na začátku a konci účetní-

ho období. Periodický systém nepodává informace o skladových zásobách (přírůstky, 

úbytky) na denní bázi. Nakoupený materiál nebo zboží zachycuje rovnou do nákladů bez 

ohledu na to, zda byly spotřebovány (Bokšová. 2013, s. 327). Na konci účetního období se 

musí vypořádat počáteční stav zásob a konečný stav zásob. Počáteční stav materiálu se 

účtuje 501 – spotřeba materiálu /112 – materiál na skladě. Konečný stav materiálu je opa-

kem počátečního stavu, tudíž 112 – materiál na skladě/501 – spotřeba materiálu (Strouhal, 

2011, s. 79). 
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1.3 Tvorba a čerpání rezerv 

Rezervy jsou jedním z nástrojů zásady opatrnosti. Účetní jednotka díky rezervám zahrnuje 

do běžných nákladů předpokládané náklady v budoucnu. Rezervy patří do cizích zdrojů 

(Landa, 2014, s. 159-160). Rezervy se promítají v nákladech, a tudíž snižují výsledek hos-

podaření běžného období. „Rezervy jsou řazeny do účtové třídy 4 (skupina účtů 45). Jejich 

tvorba se v nákladech zúčtuje v závislosti na tom, zda se týkají provozních nákladů (účtová 

skupina 55), finančních nákladů (účtová skupina 57) nebo daně z příjmů (účtová skupina 

59)“ (Kovanicová, 2012, s. 201). 

Existují 2 skupiny rezerv: 

 Zákonné rezervy – například: rezerva na opravy hmotného majetku, pěstební čin-

nost, bankovní rezervy (Šteker a Otrusinová, 2013, s. 150). 

 Ostatní rezervy – rezerva na důchody a podobné závazky, rezerva na daň u příjmů, 

rezervy na garanční opravy, rezerva na restrukturalizaci (Kovanicová, 2012, s. 

201). 

1.4 Tvorba a čerpání opravných položek 

„Opravné položky vyjadřují přechodné snížení hodnoty majetku v případě, kdy tržní (reál-

ná) hodnota majetku je nižší než jeho hodnota v účetnictví. V případě, že pominou důvody 

tohoto dočasného snížení, opravné položky zúčtujeme“ (Strouhal, 2011, s. 42). 

Opravné položky se tvoří: 

 k dlouhodobému majetku – účtová skupina 09; snížení hodnoty není trvalé, posuzu-

je se vztah mezi užitnou hodnotou majetku a účetní zůstatkovou cenou. 

 k zásobám – účtová skupina 19 

 ke krátkodobému finančnímu majetku – účtová skupina 29 

 k pohledávkám – účet 391 – Opravná položka k pohledávkám; očekávaný zisk 

z pohledávky je nižší než účetní ocenění pohledávky. (Chalupa et al., 2014, s. 317; 

Kovanicová, 2012, s. 207) 

„Tvorba opravných položek se účtuje na vrub nákladů. Ve většině případů se bude jednat o 

provozní náklady (opravná položka k dlouhodobému majetku, k zásobám, 

k pohledávkám). Jako finanční náklad se bude účtovat tvorba opravné položky související 

s finančním majetkem (včetně poskytnutých záloh na finanční majetek). 
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Rozpuštění opravných položek se účtuje ve prospěch příslušných účtů nákladů (provozních 

či finančních)“ (Chalupa et al., 2014, s. 318). 

Opravné položky nikdy nesmí mít aktivní zůstatek a nesmí se tvořit na zvýšení hodnoty 

majetku (Česko, 2002). 

1.5 Účtování časového rozlišení 

V rámci dodržení akruálního principu se musí náklady a výnosy účtovat do období, se kte-

rým věcně i časově souvisí. Pro dodržení tohoto principu se musí náklady a výnosy časově 

rozlišovat.  

U časového rozlišení musíme znát účel, období i částku zároveň, proti tomu stojí dohadné 

položky, u kterých známe jenom účel a období a částku neznáme (Landa, 2014, s. 192). 

Časové rozlišení se nepoužívá u nevýznamných částek a u pravidelně se opakujících výda-

jů nebo příjmů. Účetní jednotka by měla ve vnitřních směrnicích zvolit postup při časovém 

rozlišení (Šteker a Otrusinová, 2013, s. 193 a 194). 

Müllerová a Šindelář (2014) ve své knize uvádí přehlednou tabulku porovnání běžného a 

příštího období: 

Tabulka 2: Časové rozlišení v běžném a příštím období 

(Müllerová a Šindelář, 2014, s. 151) 

DRUH ČASOVÉHO ROZLIŠENÍ BĚŽNÉ OBDOBÍ PŘÍŠTÍ OBDOBÍ 

Náklady 

Náklady příštích období Výdaj Náklad 

Výdaje příštích období Náklad Výdaj 

Výnosy 

Výnosy příštích období Příjem Výnos 

Příjmy příštích období Výnos Příjem 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 18 

 

1.5.1 Náklady příštích období 

Patří do aktivního časového rozlišení. Na tento účet se účtují výdaje běžného období, které 

jsou spojeny s náklady v příštím období. Např.: nájemné placené předem, předplatné novin 

apod. (Chalupa et al., 2014, s. 253). 

Tabulka 3: Účtování nákladů příštích období 

(vlastní zpracování) 

 
MD D 

Výdaj v běžném období 
381 – Časové rozlišení – 

Náklady příštích období 

211 – Pokladna 

221 – Bankovní účet 

Vznik nákladu v příštím období 5.. – Náklady 
381  – Časové rozlišení – 

Náklady příštích období 

1.5.2 Příjmy příštích období 

Opět patří do aktivního časového rozlišení. Jedná se o částky, které  účetní jednotka neob-

držela v běžném účetním období, ale výnos s běžným účetním obdobím souvisí. Např. ná-

jemné hrazené zpětně z pohledu pronajímatele, výnosové provize atd. (Strouhal, 2011, s. 

97). 

Tabulka 4:Účtování příjmů příštích období 

(vlastní zpracování) 

 
MD D 

Výnos v běžném období 
385 – Časové rozlišení – 

Příjmy příštích období 
6.. - Výnosy 

Příjem v příštím období 
211 – Pokladna 

221 – Bankovní účet 

385 – Časové rozlišení – 

Příjmy příštích období 

1.5.3 Výdaje příštích období 

Patří do pasivního časového rozlišení. Náklady běžného účetního období, na které není 

vynaložený výdaj, např. pozadu placené nájemné (Paseková, 2007, s. 67). 
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Tabulka 5: Účtování výdajů příštích období 

(vlastní zpracování) 

 
MD D 

Náklad v běžném období 5.. - Náklady 
383 – Časové rozlišení – 

Výdaje příštích období 

Výdaj v příštím období 
383 – Časové rozlišení – 

Výdaje příštích období 

211 – Pokladna 

221 – Bankovní účet 

1.5.4 Výnosy příštích období 

Opět patří do pasivního časového rozlišení. Příjmy, které jsou přijaty v běžném období, ale 

výnos spadá do příštího období, např. nájemné přijaté předem (Paseková, 2007, s. 67). 

Tabulka 6: Účtování výnosů příštích období 

(vlastní zpracování) 

 
MD D 

Příjem v běžném období 
211 – Pokladna 

221 – Bankovní účet 

384 – Časové rozlišení – 

Výnosy příštích období 

Výnos v příštím období 
384 – Časové rozlišení – 

Výnosy příštích období 
6.. - Výnosy 

1.6 Zaúčtování kurzových rozdílů 

„Dle zákona o účetnictví se kurzové rozdíly vznikající při přepočtu cizoměnových pohle-

dávek, závazků, úvěrů, finančních výpomocí, cenin, valut a deviz k okamžiku uskutečnění 

účetního případu, ke konci rozvahového dne nebo k jinému okamžiku účtují na vrub účtu 

finančních nákladů – 563 – Kurzové ztráty nebo ve prospěch účtu finančních výnosů – 663 

– Kurzové zisky.“ (Hinke a Bárková, 2010, s. 129) 

Pro přepočet na konci období se musí použít aktuální kurz České národní banky. Během 

účetního období může účetní jednotka použít pevný kurz, který si stanoví ve vnitropodni-

kových směrnicích. 
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1.7 Účtování dohadných položek 

Na rozdíl od časového rozlišení účetní jednotka zná jenom účel a období. Částku účetní 

jednotka nezná a odhaduje ji.  

„Dohadné položky (aktivní a pasivní) primárně souvisí se zásadou časové nezávislosti 

účetních období, podle které je nutné zaúčtovat do příslušného účetního období ty účetní 

případy, které s ním časově a věcně souvisí (i když není známa přesná částka dané opera-

ce)“ (Landa, 2014, s. 194). 

1.7.1 Dohadný účet aktivní 

Představují pohledávku, u které neznáme přesnou částku, výnos musí být zaúčtován, pro-

tože patří do běžného období (Bokšová, 2013, s. 139). 

Na účet 388 – dohadné účty aktivní se zejména účtují: 

 Pohledávky za pojišťovnou v případě, že do data účetní uzávěrky nebyla potvrzena 

výše náhrady 

 Pohledávky za zaměstnanci při nároku na úhradu mank a škod pokud nebyl spor 

uzavřen a výše náhrady stanovena 

 Výnosové úroky, pokud není přesně známá částka 

 Odhad částek za pronajímání licencí, pokud není známa výše poplatku (Müllerová 

a Šindelář, 2014, s. 157). 

1.7.2 Dohadný účet pasivní 

Zde se účtují částky závazků stanovené podle smluv, dohod apod., které nejsou doloženy 

potřebnými doklady. 

Na účet 389 – Dohadné účty pasivní se účtují: 

 Nevyfakturované dodávky (plynu, elektrické energie) 

 Nákladové úroky, které nebyly zahrnuty do bankovního vyúčtování 

 Dluh k úhradě z odpovědnosti za způsobenou škodu, kdy není možné stanovit výši 

závazku 

 Náhrada mzdy nebo platu za nevyčerpanou dovolenou, pokud na ni vznikne za-

městnanci nárok (Chalupa et al., 2014, s. 261). 
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1.8 Odpisy dlouhodobého majetku 

Existují dva typy odpisů – účetní a daňové odpisy. Účetní odpisy vyjadřují reálné opotře-

bení majetku, u daňových odpisů je doba odpisování stanovena v zákoně o daních 

z příjmů. U obou typů odpisování rozlišujeme různé metody (Landa, 2014, s. 87). 

Do účetnictví by měly vstupovat účetní odpisy, protože věrně zobrazují skutečnost (Kova-

nicová, 2012, s. 238). 

1.8.1 Účetní odpisy 

Odepisuje se dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek, dlouhodobý finanční majetek se 

neodepisuje. Dále se neodepisuje dlouhodobý hmotný majetek, který má trvalou hodnotu – 

pozemky, umělecká díla a sbírky (Kovanicová, 2012, s. 239). 

Účtování účetních odpisů: 

551 – Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku / 07.(08.) – Oprávky 

Metody účetních odpisů: 

 Lineární metody 

 Metoda DDB 

 Metoda SYD 

 Založené na výkonu (Hinke a Bárková, 2010, s. 72) 

1.8.2 Daňové odpisy 

Daňové odpisy vymezuje zákon o daních z příjmů, který stanoví maximální výši odpisů, 

kterou si může účetní jednotka uplatnit do daňových nákladů. „Dlouhodobý majetek je 

rozdělen do 6 odpisových skupin, které mají předepsanou dobu používání.“ Jsou vyjádřeny 

za celý rok. Účetní jednotka je může nebo nemusí uplatnit (Daňové odpisy, ©2016). 

Způsoby daňových odpisů: 

 Rovnoměrné – vstupní cena je do základu daně rozpouštěna rovnoměrně, stejnou 

rychlostí. 

𝑜𝑑𝑝𝑖𝑠 =  
𝑣𝑠𝑡𝑢𝑝𝑛í 𝑐𝑒𝑛𝑎 × 𝑟𝑜č𝑛í 𝑜𝑑𝑝𝑖𝑠𝑜𝑣á 𝑠𝑎𝑧𝑏𝑎

100
 

 Zrychlené – v prvních letech je odpis větší než v dalších letech (Strouhal, 2011, s. 

34). 
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𝑜𝑑𝑝𝑖𝑠𝑝𝑟𝑣𝑛í 𝑟𝑜𝑘 =  
𝑣𝑠𝑡𝑢𝑝𝑛í 𝑐𝑒𝑛𝑎

𝑘𝑜𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡
 

𝑜𝑑𝑝𝑖𝑠𝑑𝑎𝑙ší 𝑟𝑜𝑘𝑦 =  
2 × 𝑧ů𝑠𝑡𝑎𝑡𝑘𝑜𝑣á 𝑐𝑒𝑛𝑎

𝑘𝑜𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡 − 𝑝𝑜č𝑒𝑡 𝑗𝑖ž 𝑜𝑑𝑒𝑝𝑠𝑎𝑛ý𝑐ℎ 𝑙𝑒𝑡
 

 

1.9 Odpisy a opravné položky k pohledávkám 

1.9.1 Odpisy pohledávek 

Daňově účinný odpis upravuje zákon o daních z příjmů. Pohledávka musí být zaúčtovaná. 

„Jako daňový náklad lze uznat jmenovitou hodnotu pohledávky nebo cenu pořízení pohle-

dávky nabyté postoupením za předpokladu, že o pohledávce při jejím vzniku bylo účtová-

no ve zdanitelných výnosech a že lze k této pohledávce tvořit daňovou opravnou položku 

(pokud splňuje podmínky pro jejich tvorbu) za dlužníkem.  

Daňově neúčinný odpis pohledávek si účetní jednotka účtuje na základě vlastního rozhod-

nutí. Náklad je daňově neuznatelný.  

Oba typy pohledávek se účtují na vrub účtu 546 – Odpis pohledávky. Pro rozlišení daňové-

ho a nedaňového odpisu je dobré použít k tomuto účtu analytický účet (Müllerová a Šinde-

lář, 2014, s. 147). 

1.9.2 Opravné položky k pohledávkám 

Zákon o rezervách stanovuje kdy je opravná položka k pohledávkám daňově uznatelné či 

neuznatelná. 

Daňově uznatelné opravné položky k pohledávkám: 

 Opravná položka k pohledávkám za dlužníky v insolvenčním řízení 

 Opravná položka k nepromlčeným pohledávkám, když do konce sjednané lhůty 

splatnosti pohledávek uplynulo více než: 

o 6 měsíců – do výše 20% účetní hodnoty pohledávky 

o 12 měsíců - do výše 33% účetní hodnoty pohledávky 

o 18 měsíců - do výše 50% účetní hodnoty pohledávky 

o 24 měsíců - do výše 66% účetní hodnoty pohledávky 

o 30 měsíců - do výše 80% účetní hodnoty pohledávky 

o 36 měsíců - do výše 100% účetní hodnoty pohledávky 
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u těchto pohledávek musí být zahájeno aktivní vymáhání. 

Daňově neuznatelné opravné položky k pohledávkám: 

 U pohledávek už odepsaných do výsledku hospodaření 

 U pohledávek, které vznikly za společníky, akcionáři a členy družstev za upsaný 

základní kapitál, mezi ekonomicky, personálně nebo jinak propojenými osobami, 

mezi osobami blízkými (Strouhal, 2011, s. 82-83). 
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2 ÚČETNÍ UZÁVĚRKA 

Šteker a Otrusinová (2013, s. 227) i Bokšová (2013, s. 481) se shodují, že podstatou účetní 

uzávěrky je zaúčtování již uvedených uzávěrkových operací, výpočet daně z příjmů a uza-

vření účetních knih.  

„Smyslem účetní uzávěrky je zabezpečení věcné správnosti a úplnosti při zachycení reál-

ného života podniku do účetních záznamů tak, aby účetní závěrka (účetní výkazy a příloha) 

mohla podávat věrný a poctivý obraz o finanční situaci a výkonnosti účetní jednotky za 

sledované účetní období.“ (Bokšová, 2013, s. 482) 

2.1 Zjištění výsledku hospodaření a základu daně 

Výsledek hospodaření se vypočítá rozdílem mezi výnosy a náklady. Když jsou výnosy 

větší než náklady, vyjde kladný výsledek hospodaření, pak mluvíme o zisku. Na druhé 

straně, když jsou náklady větší, než výnosy mluvíme o ztrátě. Ve výkazu zisku a ztráty se 

dělí na provozní výsledek hospodaření a finanční výsledek hospodaření. Do roku 2015 se 

ještě dělil na mimořádný výsledek hospodaření, protože ještě byly mimořádné náklady a 

výnosy. 

Zisk nebo ztráta se z účtu 710 – Účet zisků a ztrát převádí na účet 431 – Výsledek hospoda-

ření ve schvalovacím řízení. Účet 431 nesmí mít k rozvahovému dni zůstatek, pokud není 

rozhodnuto o rozdělení výsledku hospodaření předchozího účetního období, pak se zůsta-

tek z tohoto účtu převádí na účty ve skupině 42 – Fondy ze zisku a převedené výsledky 

hospodaření (Strouhal, 2011, s. 100). 

Základem daně je výsledek hospodaření upravený o daňově neuznatelné náklady a výno-

sy. Tyto náklady a výnosy stanovuje §23 - §25 zákona o dani z příjmů. Typickými příklady 

neuznatelných nákladů jsou náklady na reprezentaci, úroky, které byli již zdaněny, tvorba a 

zúčtování opravných položek, tvorba a zúčtování rezerv apod. 

2.2 Splatná daň 

Splatná daň je krátkodobý závazek, který musí být uhrazen příslušnému správci daně. Je to 

povinnost odvést do státního rozpočtu daň v souladu se zákonem o dani z příjmů. Splatná 

daň se vypočítá ze základu daně s použitím příslušné sazby daně z příjmů, kterou stanovuje 

zákon o daních z příjmů (Šteker et al., 2013, s. 37). Od roku 2010 je tato sazba pro práv-

nické osoby 19%. 
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Tabulka 7: Výpočet splatné daně 

(Šteker a Otrusinová, 2013, s. 230) 

 Výsledek hospodaření před zdaněním 

+ Nedaňové náklady 

- Výnosy nezahrnované do základu daně (např. dividendy, již zdaněné podíly na zisku) 

= Základ daně 

- Odčitatelné položky (např. daňová ztráta minulých let, dary) 

= Základ daně snížený o odčitatelné položky 

≐ Základ daně zaokrouhlený na tisíce Kč dolů 

* Sazba daně z příjmů (19%) 

= Daň z příjmů splatná 

- Slevy na dani (např. investiční pobídky, na zaměstnance se zdravotním postižením) 

= Daň z příjmů splatná po slevách 

- Zálohy na daň z příjmů 

= Nedoplatek nebo přeplatek na dani z příjmů 

2.3 Odložená daň 

Odložená daň vyplývá z rozdílů mezi účetním a daňovým pojetím vybraných účetních po-

ložek. Tyto rozdíly musí být přechodné povahy. Účtování vychází z předpokladu, že ve 

vztahu k výsledku hospodaření bude odložená daň uplatněna později než splatná daň 

(Strouhal, 2011, s. 100). 

O odložené dani musí povinně účtovat účetní jednotky, které tvoří konsolidační celek a 

účetní jednotky, které sestavují účetní závěrku v plném rozsahu. U ostatních účetních jed-

notek je účtování o odložené dani dobrovolné (Ryneš, 2015, s. 252). 

Výpočet odložené daně vychází z rozvahového přístupu. „Odložená daň se zjišťuje ze 

všech přechodných rozdílů, které vznikají z rozdílného účetního a daňového pohledu na 

položky vykázané v aktivech a pasivech. Mají být brány v úvahu nejen rozdíly mezi účetní 

a daňovou zůstatkovou cenou odpisovaného majetku, ale i další rozdíly, jako například 

rezervy vytvářené nad rámec příslušných právních předpisů, zohlednění tvořených oprav-

ných položek k zásobám či pohledávkám apod.“ (Strouhal, 2011, s. 100) 
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Tabulka 8: Účtování odloženého daňového závazku a pohledávky 

(vlastní zpracování podle Strouhala, 2011, s. 100-101) 

Zdanitelný přechodný rozdíl 

(např. účetní zůstatková cena > 

daňová zůstatková cena) 

Odložený daňový 

závazek 

592 – Daň z příjmů odložená 

/481 – Odložený daňový záva-

zek a pohledávka 

Odčitatelný přechodný rozdíl 

(účetní netto hodnota pohledá-

vek < daňová netto hodnota 

pohledávek) 

Odložená daňová 

pohledávka 

481 – Odložený daňový záva-

zek a pohledávka /592 – Daň 

z příjmů odložená  

2.4 Uzavírání účetních knih 

Uzavírání účetních knih představuje poslední fázi účetní uzávěrky, díky uzavření účetních 

knih dojde ke zjištění konečných stavů všech účtů a výsledku hospodaření za běžné obdo-

bí. Zůstatky výsledkových i rozvahových účtů se převádějí na speciální účty v 7. účtové 

skupině. Uzavírání resp. otevírání účetních knih upravuje ČÚS č. 002 (Landa, 2014, s. 

209). 

Tabulka 9: Uzavírání účetních knih – účtování 

(vlastní zpracování podle Ryneše, 2015, s. 264-265) 

 MD D 

Rozvahové účty: 

- Aktivních 

- Pasivních 

 

702 – Konečný účet rozvažný 

Tř. 2, 3, 4 (pasivní účty) 

 

Tř. 0, 1, 2, 3 (aktivní účty) 

702 – Konečný účet rozvažný 

Výsledkové účty: 

- Nákladových 

- Výnosových 

 

710 – Účet zisků a ztrát 

Tř. 6 (výnosy) 

 

Tř. 5 (náklady) 

710 – Účet zisků a ztrát 

Převod rozdílu: 

- Zisk 

- Ztráta 

 

710 – Účet zisků a ztrát 

702 – Konečný účet rozvažný 

 

702 – Konečný účet rozvažný 

710 – Účet zisků a ztrát 
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3 ÚČETNÍ ZÁVĚRKA 

Účetní závěrka je veřejným dokumentem, ze kterého čerpají informace jak interní uživate-

lé, tak i externí uživatelé, tj. akcionáři, společníci, státní instituce, banky atd. Informace 

obsažené v účetní závěrce musí být správné, úplné a nezpochybnitelné (Strouhal, 2011, s. 

113). 

Podle zákona o účetnictví č. 563/1991 Sb. účetní závěrka obsahuje rozvahu, výkaz zisku a 

ztráty a přílohu. Dále zákon říká, že účetní závěrka obchodních společností zahrnuje také 

přehled o peněžních tocích (cash flow) a přehled o změnách vlastního kapitálu. Malé a 

mikro účetní jednotky tyto dva účetní výkazy (cash flow a přehled o změnách vlastního 

kapitálu) nemusí sestavovat. V zákoně je také řečeno, že účetní závěrka může být v plném 

nebo zkráceném rozsahu, ve zkráceném rozsahu sestavují závěrku účetní jednotky, které 

nepodléhají auditu. 

Zákon nám také říká, že existují 3 druhy účetní závěrky: 

 Řádná 

 Mimořádná 

 Mezitímní 

Řádná účetní závěrka se sestavuje vždy, když se poslední den účetního období uzavírají 

účetní knihy. Mimořádná účetní závěrka se sestavuje v ostatních případech, když se uzaví-

rají účetní knihy. Mezitímní účetní závěrka se sestavuje tehdy, když to vyžadují zvláštní 

předpisy. V případě mezitímní účetní závěrky se neuzavírají účetní knihy (Chalupa et al., 

2014, s. 340). 

Vyhláška č. 500/2002 Sb. pro podnikatele upravuje rozsah a způsob sestavení účetní zá-

věrky a výroční zprávy. Dále je v ní uvedeno uspořádání a obsahové vymezení rozvahy, 

výkazu zisku a ztráty, přehledu o peněžních tocích a přehledu o změnách vlastního kapitá-

lu. Obsahuje také směrnou účtovou osnovu a účetní metody.  

„Rozvaha je sumarizací všech transakcí podniku zaznamenaných v jeho účetnictví. Všech-

ny ostatní výkazy jsou jen rozvedením jedné rozvahové položky nebo skupiny rozvaho-

vých položek“ (Paseková, 2007, s. 26). 
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Obrázek 1: Vztahy mezi účetními výkazy (Landa, 2008, s. 29) 

3.1 Rozvaha 

Podle Knápkové a Pavelkové (2010, s. 21) je rozvaha základním účetním výkazem každé-

ho podniku, která informuje o tom, jaký majetek podnik vlastní a z jakých zdrojů je maje-

tek financován.  

Na levé straně rozvahy se nachází aktiva a na pravé jsou pasiva. Obecně platí, že tyto dvě 

strany se musí vždy rovnat. 

„Aktiva jsou vložené prostředky, které jsou výsledkem minulých událostí, a u nichž se 

očekává, že podniku přinesou budoucí ekonomický prospěch, budoucí užitek. (Landa, 

2008, s. 30). 

Rozvaha udává informace za běžné období a minulé období. Běžné období aktiv se dělí na 

3 části: 

 Brutto – zde se vykazují hodnoty aktiv, které nejsou upraveny o opravné položky a 

oprávky. 

 Korekce – tady jsou zobrazeny opravné položky a oprávky, které se vztahují 

k sloupci brutto. 

 Netto – rozdíl mezi hodnotou brutto a hodnotou korekce (Chalupa et al., 2014, s. 

347) 
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Položky v aktivech se dělí na dlouhodobý majetek a oběžné aktiva. Pasiva se dělí na vlast-

ní kapitál a cizí zdroje. Dále je na straně aktiv i pasiv časové rozlišení, kterému se věnuje 

kapitola 1.5. 

Aktiva jsou v rozvaze řazena od nejméně likvidních položek po nejvíce likvidní položky. 

(Paseková, 2007, s. 26).  

3.1.1 Dlouhodobý majetek 

V rozvaze se dělí na dlouhodobý nehmotný majetek (software, ocenitelná práva, good-

will,…), dlouhodobý hmotný majetek (pozemky, stavby, hmotné movité věci,…), dlouho-

dobý finanční majetek (podíly v jiných společnostech, zápůjčky a úvěry,…). 

Do dlouhodobého majetku patří majek, který má dobu použitelnosti delší než 1 rok. Poři-

zovací cena dlouhodobého nehmotného majetku musí být větší než 60 000 Kč. Pořizovací 

cena u dlouhodobého hmotného majetku je větší než 40 000 Kč nebo větší než částka, kte-

rou si stanovila účetní jednotka. 

3.1.2 Oběžná aktiva 

Oběžná aktiva jsou určena k okamžité spotřebě (mají dobu použitelnosti kratší než 1 rok), 

jsou více likvidní než dlouhodobý majetek. (Landa, 2008, s. 31).  

Oběžná aktiva se dělí na zásoby (materiál, nedokončená výroba a polotovary, výrobky, 

zboží,…), pohledávky (zde patří jak krátkodobé pohledávky, tak i dlouhodobé pohledáv-

ky), krátkodobý finanční majetek, peněžní prostředky (hotovost v pokladně a na bankov-

ním účtu). 

3.1.3 Vlastní kapitál 

Tvoří ho vlastní zdroje financování – externí (vklady společníků) a interní (výsledek hos-

podaření (Paseková, 2007, s. 57). 

V rozvaze se dělí na základní kapitál, ážio a kapitálové fondy, fondy ze zisku (tyto fondy 

se tvoří z kladného výsledku hospodaření), výsledek hospodaření minulých let (nerozděle-

ný zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let) a výsledek hospodaření běžného účetního 

období. 
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3.1.4 Cizí zdroje 

Cizí zdroje se skládají z rezerv, dlouhodobých závazků (doba splatnosti je delší než 1 rok, 

patří sem dlouhodobé úvěry, vydané dluhopisy,…), krátkodobých závazků (doba splatnosti 

je kratší než 1 rok, jsou to závazky z obchodních vztahů – účet 321 – dodavatelé, krátko-

dobé úvěry,…). 

3.2 Výkaz zisku a ztráty 

Výkaz zisku a ztráty informuje o finanční výkonnosti podniku za účetní období (Strouhal, 

2011, s. 117; Bokšová, 2013, s. 59). Podává přehled o výsledku hospodaření běžného účet-

ního období bez ohledu na to, zda vznikají skutečné peněžní příjmy nebo výdaje (Šteker a 

Otrusinová, 2013, s. 241). Opět tak jako u rozvahy je zde minulé a běžné období. 

Základem pro výkaz zisku a ztráty jsou náklady a výnosy. Náklady – snížení ekonomické-

ho prospěchu během účetního období, ve formě snížení aktiv nebo zvýšení závazků. Ná-

kladům patří 5. účtová třída. Výnosy – zvýšení ekonomického prospěchu během účetního 

období ve formě zvýšení aktiv nebo snížení závazků. Výnosy jsou v 6. účtové třídě (Landa, 

2014, s. 217-218). 

Existují dva druhy členění výkazu zisku a ztráty: 

 druhové členění – náklady a výnosy jsou uspořádány stupňovitě za účelem zjištění 

dílčích složek celkového účetního výsledku hospodaření. V praxi je více využíván, 

proto bude v této práci podrobněji popsán. 

 účelové členění – náklady a výnosy se rozdělují podle účelu, na který byly vynalo-

ženy. Náklady na provozní činnost jsou členěny podle funkce na náklady prodeje, 

odbytové náklady a správní režii (Šteker et al., 2013, s. 24). 

Ve výkazu zisku a ztráty v druhovém členění jsou náklady označené písmeny a výnosy 

římskými číslicemi. Ve výkazu se zjišťuje provozní výsledek hospodaření, finanční výsle-

dek hospodaření a do roku 2015 byl ještě mimořádný výsledek hospodaření. Od roku 2016 

jsou zrušené mimořádné náklady a výnosy, tak tento výsledek hospodaření už není ve vý-

kazu. Od roku 2016 je výkaz zjednodušen, nenajdeme v něm například obchodní marži, 

přidanou hodnotu. Aktivace patří nově do nákladů a některé položky byly přejmenovány, 

například odpisy se nazývají úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majet-

ku – trvalé. 
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3.3 Příloha 

Příloha vysvětluje a doplňuje údaje v rozvaze a výkazu zisku a ztrát. Tyto údaje by měly 

být významné, užitečné, spolehlivé a srozumitelné. V příloze se také uvádí skutečnosti, 

které mohou nastat a nejsou promítnuté ve výkazech (Strouhal, 2011, s. 118). 

Příloha by měla obsahovat: 

 Obecné údaje o účetní jednotce, 

 Informace o aplikaci obecných účetních zásad a účetních metod, 

 Doplňující informace k rozvaze a výkazu zisku a ztráty, 

 Informace o výši splatných závazků na sociální zabezpečení a příspěvku na státní 

politiku zaměstnanosti, o výši splatných závazků veřejného zdravotního pojištění a 

o výši evidovaných daňových nedoplatků u místně příslušného finančního orgánu 

(Šteker et al., 2013, s. 26). 

3.4 Cash flow 

Přehled o peněžních tocích zobrazuje, jak podnik získává a používá peníze v hotovosti. 

Příjmy hotovosti se nazývají peněžní přítoky a platby jsou peněžní odtoky. Výkaz klasifi-

kuje peněžní toky do 3 kategorií (Edmonds, McNair a Olds, 2011, s. 21): 

 Peněžní toky z provozní činnosti – příjmy z prodeje vlastních výrobků, zboží a 

služeb, výdaje na pořízení materiálu a zboží apod. 

 Peněžní toky z investiční činnosti – výdaje spojené s pořízením dlouhodobého 

majetku, příjmy z prodeje tohoto majetku, … 

 Peněžní toky z finanční činnosti – příjmy, které souvisí s vydáváním akcií, podílů, 

dluhopisů; příjmy z přijatých úvěrů a půjček, výdaje na splácení úvěrů a půjček, 

výdaje na výplatu dividend, … (Paseková, 2007, s. 36). 

Cash flow lze sestavit 2 způsoby: 

 Přímou metodou – základem jsou skutečné platby, jednotlivé příjmy a výdaje se 

seskupují do vymezených položek. 

 Nepřímou metodou – transformace výsledku hospodaření na peněžní tok. Výsle-

dek hospodaření se upravuje o náklady a výnosy, které nejsou peněžními výdaji a 

příjmy. V praxi je nepřímá metoda častější (Knápková a Pavelková, 2010, s. 48-50, 

Šteker et al., 2013, s. 32). 
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3.5 Přehled o změnách vlastního kapitálu 

Přehled o změnách vlastního kapitálu informuje o zvýšení či snížení jednotlivých složek 

vlastního kapitálu mezi dvěma rozvahovými dny. Tento výkaz nemá pevnou strukturu a 

každá účetní jednotka si jeho formát může zvolit (Müllerová a Šindelář, 2014, s. 171). 

Do celkové změny vlastního kapitálu se promítají: 

 Změny vyplývající z operací s vlastníky 

 Změny vyplývající z operací ovlivňující položky vlastního kapitálu (přímo – přijaté 

dary, změny z přecenění některých finančních aktiv a závazků; nepřímo – prostřed-

nictvím výsledovky 

Informace o vlastním kapitálu jsou důležité pro externí uživatele, protože mohou odkrýt 

podnikem provedené transakce, které by pro externího uživatele zůstaly skryty a mohou 

být důležité pro jeho další rozhodování (Paseková, 2007, s. 37). 

3.6 Výroční zpráva 

Podle zákona o účetnictví č. 563/1991 Sb. vyhotovují výroční zprávu účetní jednotky, kte-

ré musí mít účetní závěrku ověřenou auditorem. Výroční zpráva uceleně, vyváženě a kom-

plexně informuje o vývoji výkonnosti, činnosti a stávajícím hospodářském postavení. Dále 

zákon říká, že výroční zpráva obsahuje jak finanční tak nefinanční informace: 

 o skutečnostech, které nastaly až po rozvahovém dni,  

 o předpokládaném vývoji činnosti účetní jednotky, 

 o aktivitách v oblasti výzkumu a vývoje, 

 o nabytí vlastních akcií nebo vlastních podílů, 

 o aktivitách v oblasti ochrany životního prostředí a pracovněprávních vztazích, 

 o tom jestli účetní jednotka má pobočku v zahraničí (Česko, 1991). 

Výroční zpráva informuje vlastníky firem i externí uživatele o finanční pozici a výsledcích 

finančního hospodaření firmy. Výroční zpráva se také zabývá informacemi do budoucna. 

Obsahem výroční zprávy je účetní závěrka a zpráva o auditu (Šteker, 2013, s. 35). 
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3.7 Audit účetní závěrky 

Při auditu zkoumá nezávislý odborník účetní závěrku, zda podává věrný a poctivý obraz 

majetkové a finanční situace účetní jednotky k datu, k němuž je závěrka sestavena. Cílem 

auditu je zabezpečení věrohodnosti účetních informací. (Šteker a Otrusinová, 2013, s. 248). 

Müllerová a Šindelář (2014, s. 179) uvádí, že auditor může vyslovit svůj názor formou 

výroku, který může mít 4 možnosti: 

 Bez výhrad (účetní závěrka neobsahuje žádné nesprávnosti) 

 S výhradou (obsahuje nevýznamné nesprávnosti) 

 Záporný výrok (obsahuje významné nesprávnosti) 

 Odmítnutí výroku (auditor byl ve své práci omezen)  

Zákon o účetnictví stanovuje, které účetní jednotky mají povinnost provádět audit, pokud 

překročí 1 podmínku (velké a střední účetní jednotky a jsou akciové společnosti nebo svě-

řeneckým fondem) nebo 2 podmínky (malé účetní jednotky): 

 Celková netto hodnota aktiv 40 mil. Kč, 

 Roční úhrn čistého obratu 80 mil. Kč, 

 Průměrný počet zaměstnanců v průběhu účetního období 50 (Česko, 1991). 

Auditora si sama účetní jednotka vybírá z auditorů, kteří jsou zapsaní v seznamu auditorů u 

Komory auditorů ČR. Povinností auditora je čestné a svědomité jednání, dodržování mezi-

národních auditorských standardů a profesních předpisů. Naopak nemá oprávnění 

k nařizování změn a oprav údajů v účetní závěrce (Müllerová a Šindelář, 2014, s. 179; Šte-

ker a Otrusinová, 2013, s. 249). 

3.8 Zveřejnění účetní závěrky 

Završením procesu sestavení a prezentace účetní závěrky je zveřejnění účetní závěrky. 

Účetní jednotky, které se zapisují do obchodního rejstříku nebo kterým to stanovuje 

zvláštní předpis, mají povinnosti zveřejňovat účetní závěrku. Závěrka může být zveřejněna 

v plném nebo zjednodušeném rozsahu (Strouhal, 2014, s. 240). Účetní závěrka se zveřejňu-

je po ověření auditorem a schválení účetní závěrky (schvaluje např. valná hromada u akci-

ové společnosti nebo členská schůze u družstva), ve lhůtě do 30 dnů od splnění těchto dvou 

podmínek. Valná hromada, která schvaluje účetní závěrku, se musí konat nejpozději do 6 

měsíců od posledního dne účetního období. Účetní jednotky zapsané ve veřejném rejstříku 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 34 

 

zveřejňují účetní závěrku a výroční zprávu jejich uložením do sbírky listin (Šteker a Otru-

sinová, 2013, s. 250). 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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4 PŘEDSTAVENÍ FIRMY 

Firma CEBES a.s. je zapsána v obchodním rejstříku u 

Krajského soudu v Brně, oddíl B, vložka 2978. Sídlem 

společnosti je Kloboucká 866, Brumov-Bylnice, 76331. 

Společnost vznikla 28. června 1999.  

Základní kapitál činí 1 mil. Kč, který je tvořen 100 ks 

kmenových akcií znějících na jméno, jmenovitá hodnota jedné akcie je 10 000 Kč. Všech-

ny tyto akcie jsou v zaknihované podobě a nejsou obchodovatelné na veřejných trzích 

(CEBES a.s., 2016). 

4.1 Předmět podnikání 

Předmětem podnikání je strojírenská a elektrotechnická výroba. Firma navázala na ob-

chodní aktivity firmy MEZ Brumov, která zahájila výrobu komutátorů, kartáčových držáků 

a sběracích kroužků již v roce 1947.  

Společnost se tedy orientuje na výrobu komutátorů pro stejnosměrné elektrické stroje, sbě-

racích kroužků a kartáčových držáků pro komutátorové a kroužkové stroje a kroužkové 

sběrače. Tyto produkty jsou používány v energetickém průmyslu (generátory větrných 

elektráren), v automobilovém průmyslu (spouštěče, alternátory) a v průmyslu elektrotech-

nickém (motory všeobecného použití, motory pro manipulační techniku – pro vyso-

kozdvižné vozíky, trakční motory – pro lokomotivy a tramvaje). 

Společnost také nabízí služby na opravu komutátorů a kartáčových držáků, povrchovou 

úpravu kovů v moderní galvanovně (galvanické cínování, niklování a zinkování) a mož-

nost využití měřící metody 3D pro kontrolu dílců. Firma disponuje moderním a produktiv-

ním technologickým zařízením. Díky vysoké flexibilitě může firma nabídnou dodávky 

produktů jak v malých množstvích, tak i ve velkých sériích. 

Společnost vyváží své produkty do zemí Evropské unie, východní Evropy, Číny, Jižní 

Ameriky a Afriky (CEBES a.s. ©2015). 

 

Obrázek 3: Komponenty pro 

generátory větrných elektrá-

ren (CEBES a.s. ©2015) 

Obrázek 2: Logo CEBES 

a.s.(CEBES a.s. ©2015) 
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4.2 Strategie firmy 

Principy systému řízení kvality a ochrany životního prostředí podle ISO 9001 a ISO 14001 

jsou součástí každodenního fungování firmy.Společnost CEBES a.s. dosahuje řádného a 

včasného plnění v požadované vysoké kvalitě zpracování, při zachování ekologicky šetr-

ného přístupu.  

Vize společnosti: 

 Žádaný a spolehlivý obchodní partner pro zákazníky 

 Respektovaný a spolehlivý odběratel v očích dodavatelů 

 Atraktivní a spolehlivý zaměstnavatel 

 Stabilní a trvale prosperující firma, uplatňující environmentální řízení 

Mezi strategické cíle a priority můžeme například řadit: 

 Dlouhodobá prosperita, trvalý růst zisků 

 Udržení stabilní pozice na trhu 

 Nové obchodní příležitosti, vstup na nové zahraniční trhy 

 Minimalizace rizik ohrožujících fungování a existenci firmy, zajištění kontinuity 

podnikání 

 Včasné následování technického pokroku, obnova a modernizace strojového parku 

 Odpovědné environmentální chování a ochrana životního prostředí 

 Racionální ekonomické řízení zdrojů, finanční stabilita 

 Optimalizace materiálových a výrobních toků (CEBES a.s. ©2015). 

4.3 Organizační struktura firmy 

Organizační struktura firmy je stupňovitá (hierarchická) vycházející z organizačního 

schématu společnosti. Ve společnosti jsou organizační stupně – útvar a oddělení. 

Odborné činnosti určené ředitelem jsou: 

 Ekonomické 

 Řízení jakosti 

 Marketing a prodej 

 Řízení výroby a zásobování 

 Technické 
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Při řízení organizace jsou vztahy: 

 Nadřízenosti a podřízenosti odpovídající stupňové (přímé) formě organizace 

 Odborné (metodické), které se realizují formou metodických pokynů vydávaných 

sekretariátem ředitele společnosti. 

V celém průřezu řízení společnosti platí vztahy vzájemné spolupráce jak ve směru vodo-

rovné dělby práce, tak ve směru svislé dělby práce (CEBES a.s., 2004). 

Ve firmě je průměrný stav zaměstnanců 222. Struktura pracovníků: 

 Výrobní dělníci – 141 osob 

 Režijní dělníci – 36 osob 

 Řízení a administrativa – 45 osob (CEBES a.s.,2016). 

V následující tabulce je vývoj průměrného počtu zaměstnanců ve společnosti za roky 2010 

– 2016. Dále jsou pak tyto informace zpracovány v grafu. 

Tabulka 10: Vývoj počtu zaměstnanců 

(vlastní zpracování podle interních materiálů) 

Rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Průměrný počet zaměstnanců 150 161 175 164 164 185 222 

 

 

Obrázek 4: Vývoj počtu zaměstnanců v letech 2010-2016 (vlastní zpracování) 
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4.4 Vedení účetnictví 

Společnost CEBES a.s. se řídí zákonem 90/2012 Sb. o obchodních korporacích, zákonem 

563/1991 Sb. o účetnictví, zákonem 586/1992 Sb. o daních z příjmů a zákonem 593/1992 

Sb. o rezervách. 

Společnost zpracovává účetnictví v informačním systému AltecAplikace od firmy ALTEC 

a.s. a pro zpracování mzdové agendy využívá produkt od firmy UNIS Brumov s.r.o. 

Účetní zápisy jsou uspořádány v účetních knihách: 

 Deník – účetní zápisy jsou uspořádány z hlediska časového, chronologicky za se-

bou. Společnost má jeden deník, v němž jsou zaúčtovány všechny účetní doklady 

sledovaného účetního období v chronologickém pořadí a specializované deníky, 

které jsou rozlišeny podle druhu jednotlivých dokladů (pokladní, deník vystave-

ných faktur, deník došlých faktur). 

 Hlavní kniha – účetní zápisy jsou uspořádány z hlediska věcného. Zahrnuje počá-

teční zůstatky, měsíční obraty MD a D, obraty od počátku účetního období a ko-

nečné zůstatky k datu účetní závěrky na konci účetního období. 

 Knihy analytické evidence – analytická evidence je součástí hlavní knihy (zápisy 

na syntetických i analytických účtech se provádějí zároveň – jedním vstupem) 

(CEBES a.s., 2015) 
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5 UZÁVĚRKOVÉ OPERACE 

V této kapitole bude popisována inventarizace majetku a závazků, tvorba a čerpání rezerv a 

opravných položek, účtování časového rozlišení, kurzových rozdílů a dohadných položek, 

odpisování dlouhodobého majetku a opravných položek k pohledávkám konkrétně ve spo-

lečnosti CEBES a.s. 

5.1 Inventarizace 

Tato kapitola bakalářské práce se bude zabývat inventarizací hmotného a nehmotného ma-

jetku, finančních investicí, zásob (materiál, nedokončená výroba, hotové výrobky, zboží), 

finančních účtů (peníze, účty v bankách, bankovní úvěry, finanční výpomoci, cenné papí-

ry), zúčtovacích vztahů (pohledávky, závazky, přechodné dohadné účty), opravných polo-

žek, rezerv. 

Inventarizaci ve společnosti CEBES a.s. provádí speciální inventurní komise, která je více-

členná a má předsedu, který nesmí být pracovníkem odpovědným za inventurovaný maje-

tek a zásoby. 

Ředitel společnosti jmenuje hlavní inventarizační komisi, členy jsou vedoucí pracovníci 

všech útvarů společnosti. Tato komise má působnost pro celou společnost v oblasti veške-

rého majetku a závazků. Hlavní inventarizační komise koordinuje činnost všech dílčích 

inventarizačních komisí. Vyhlašuje také termíny provedení inventarizací, jedná o problé-

mech inventarizací, dohlíží na řádné a včasné jmenování dílčích inventarizačních komisí, 

vyhotovuje závěrečný protokol o průběhu a výsledcích inventarizace, včetně dodatků a 

oprav a předkládá řediteli společnosti rekapitulaci inventurních rozdílů a návrhy na defini-

tivní způsob jejich vypořádání. 

Členové vedení společnosti jmenují dílčí inventarizační komisi. Ta má působnost pro 

přidělený okruh majetku společnosti. Odpovědná osoba za inventurovaný majetek se pro-

vádění vlastní inventarizace vždy zúčastní, i když není do dílčí inventarizační komise jme-

nována. Dílčí inventarizační komise je základní jednotkou, která provádí vlastní fyzickou 

inventarizaci ve vymezené oblasti majetku a zásob. Je odpovědna za správnost a úplnost 

provedení inventarizace a za správné sepsání inventurních soupisů. Inventurovaný majetek 

zapisuje do inventurních soupisů, ostatní majetek do soupisu cizího majetku. U každé po-

ložky tohoto soupisu se uvede majitel (nákladové středisko nebo firma), kterému po skon-

čení inventarizace je jedno vyhotovení zasíláno (CEBES a.s., 2015a). 
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5.1.1 Inventarizační dokumentace 

Inventarizační dokumentace ve společnosti CEBES a.s. obsahuje: 

 Inventurní soupisy- (ve skladových cenách) věcně, místně, odpovědnostně vyme-

zených položek majetku a závazků. Strany jsou očíslovány, na každé musí byt uve-

den počet inventarizovaných položek. Inventurní soupis musí končit prohlášením 

inventarizační komise, že veškerý majetek byl řádně zinventarizován, že nebyl žád-

ný majetek vynechán nebo zatajen. Údaje musí být zapsány trvalým záznamem. 

 Inventarizační zápisy – podle jednotlivých zápisů jsou vyhotoveny a zúčtovány 

účetní doklady na inventarizační rozdíly. V poznámce se uvádí majetek nepotřebný, 

neupotřebitelný, nalezený (včetně návrhů, jak s ním má být naloženo) a návrh na 

vytvoření opravných položek. 

 Soupis cizího majetku – jak už bylo uvedeno, zde se zapisuje ostatní majetek, u 

kterého se zde uvede majitel a kterému po skončení inventarizace je jedno vyhoto-

vení zasíláno (CEBES a.s., 2015a). 

5.1.2 Druhy inventarizací 

 Fyzická – používá se u hmotného majetku 

 Dokladová – používá se u závazků a u ostatních složek majetku, u nichž nelze pro-

vést fyzickou inventarizaci 

 Řádná – vyhlašuje ji ředitel společnosti, provádí se ke dni řádné účetní závěrky, 

tedy k 31.12. 

 Mimořádná – vyhlašuje ji ředitel společnosti nebo členové vedení společnosti, je 

prováděna ke dni mimořádné účetní závěrky 

 Náhlá – vyhlašuje ji ředitel společnosti nebo členové vedení společnosti 

v případech zjištěného podezření o nesprávném vedení majetku. Provádí se ihned 

po jejím vyhlášení, účetní stav je vyhodnocen srovnatelně k příslušnému dni mimo 

sestavení výsledků účetní závěrky. Může být vyhlášena předem, ale termín musí 

být utajen. 

5.1.3 Inventarizační rozdíly 

Obecně se ve společnosti účtuje manko (schodek u peněžní hotovosti a cenin) na účet mi-

mořádných nákladů – Manka a škody a přebytek se účtuje na účet – Ostatní mimořádné 

výnosy, výjimku tvoří: 
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 Schodek u pokladní hotovosti a cenin, který se účtuje jako pohledávka vůči odpo-

vědné osobě 

 Chybějící cenné papíry, zjištěný úbytek se proúčtuje v oddělené analytické evidenci 

„Cenné papíry v umořovacím řízení“ a zahájí se umořovací řízení 

 Přebytek investičního hmotného a nehmotného majetku, se účtuje na vrub účtu ma-

jetku (účetní skupina 01 a 02) a ve prospěch účtu oprávek (účetní skupina 07 a 08), 

přebytek neodpisovaného hmotného investičního majetku se zachytí na vrub účtu 

majetku a ve prospěch účtu 413 – ostatní kapitálové fondy 

 Přebytek nakoupených zásob, pokud k němu došlo chybných účtováním při vy-

skladnění, účtuje se na stranu D, účetní skupiny 50 

 Přirozené úbytky zásob v rámci norem, které se účtují na MD účetní skupiny 50 

(CEBES a.s., 2015a). 

5.1.4 Účtování zásob 

Zásoby ve společnosti tvoří skladovaný materiál, nedokončená výroba, polotovary vlastní 

výroby, výrobky a skladované zboží. 

Do materiálu patří základní materiál (suroviny), pomocné látky, provozní látky, náhradní 

díly, obaly a ostatní movité věci s dobou použitelnosti kratší než 1 rok bez ohledu na poři-

zovací cenu. Účet 112001 – ostatní materiál slouží k zúčtování drobného majetku od 5 000 

Kč do 15 000 Kč, který není dlouhodobým majetkem a účtuje se přímo do spotřeby. 

Zmetky ve výrobě se nepovažují za škody a jsou daňově uznatelné. 

Společnost účtuje o pořízení a úbytku zásob způsobem A. (CEBES a.s., 2015). Využívá 

tedy průběžný systém, u kterého se účtuje přes účet pořízení. 

Materiál, který se ve firmě účtuje přímo do spotřeby je například propagační materiál, po-

honné hmoty, nářadí ve výdejně, materiál na opravy a údržbu, ochranné pomůcky, čisticí 

prostředky a mazadla, kancelářské potřeby, časopisy, knihy…(CEBES a.s., 2015). 

5.2 Tvorba a čerpání opravných položek 

Pracovník, který je pověřen správou a evidencí pohledávek, je povinen ke každé faktuře 

(pohledávce), k níž činí jakýkoliv úkon (zaslání upomínky, uznání závazku, přihlášení do 

konkursu, ukončení konkursu apod.) neprodleně zaznamenat do evidence, v jakém práv-

ním stavu je pohledávka. Na základě těchto údajů jsou ke dni uzavírání účetních knih zpra-
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cované opravné položky k pohledávkám a jejich zrušení v evidenci, kterou je doložena 

tvorba opravných položek ke konci zdaňovacího období a zrušení opravných položek 

v průběhu zdaňovacího období. 

Nevymahatelné pohledávky se ve společnosti účtují na vrub účtu 546 – odpis pohledávky. 

V případech vyjmenovaných v zákoně 586/1992 Sb. se odpis pohledávky považuje za da-

ňově uznatelný náklad. 

Odpis pohledávek nad uvedený rámec, například odpis pohledávky, u které ze všech okol-

ností je zřejmé, že náklady na její vymáhání přesáhnou její výtěžek, se účtuje na vrub účtu 

546 – odpis pohledávky s použitím analytické evidence a tento odpis není daňově uznatel-

ným nákladem (CEBES a.s., 2015b). 

5.3 Účtování časového rozlišení 

Společnost využívá z časového rozlišení jenom účty 381 – náklady příštích období a 383 – 

výdaje příštích období. 

Na účet 381 – náklady příštích období společnost například účtuje poplatky leasingových 

smluv, akontace leasingových smluv, monitorovací systém AUTOWACS, veletrh, certifi-

kát ISO. 

Na účet 383 – výdaje příštích období společnost účtuje vyúčtování elektrické energie, vy-

účtování plynu, roční odměna ředitele. 

CEBES a.s. nepoužívá časové rozlišení při sestavování roční účetní závěrky u nevýznam-

ných položek a pravidelně se opakujících výdajů. 

Nevýznamné položky jsou: 

 Částky do 15 000 Kč 

 PHM v nádržích automobilů 

 Členství v informačním systému internetových stránek (KOMPAS, WLW) 

 Právní a poradenské služby 

 Pronájem plynových lahví, EKOKOM 

Pravidelně se opakující výdaje jsou: 

 Pojištění do částky 200 000 Kč 

 Předplatné 
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 Bankovní poplatky, poplatky za telefon a internet, za znečišťování ovzduší 

ESIPA(CEBES a.s., 2015). 

5.4 Účtování kurzových rozdílů 

Protože společnost většinu výrobků vyváží do Německa a dalších zahraničních zemí má 

především závazky vyjádřeny v cizích měnách. Tyto závazky se přepočítávají na českou 

měnu denním kurzem stanoveným v kursovním lístku České národní banky a to 

v účetnictví ke dni uskutečnění účetního případu a v účetní závěrce ke dni uzavírání účet-

ních knih. 

Pro přepočet devizových účtů je používán kurz předchozího dne, vyhlášený po zafixování 

ve 14:15 hodin, kromě rozvahového dne. 

Ve valutové pokladně je účtováno aktuálním kurzem České národní banky příslušného 

dne. Pokud se vyúčtovávají zálohy, použije se kurz dne poskytnutí zálohy. 

K rozvahovému dni (31.12.) jsou přepočítány pohledávky pohledávky, závazky, bankovní 

účty i valutová pokladna kurzem platným k tomuto dni a kurzové rozdíly jsou zúčtovány 

na vrub nákladů nebo ve prospěch výnosů, tedy na účty563 – Kurzové ztráty a 663 – Kur-

zové zisky (CEBES a.s., 2015). 

5.5 Účtování dohadných položek 

Společnost v tomto účetním období netvoří dohadné účty aktivní ani dohadné účty pasivní. 

V minulém roce měla společnost vytvořený dohadný účet pasivní, protože faktura byla 

přijata až vnovém účetním období. 

5.6 Odpisy dlouhodobého majetku 

Dlouhodobý nehmotný majetek je rovnoměrně odepisován po dobu nejméně 36 měsíců. 

U tohoto majetku platí, že daňový odpis se rovná účetnímu. 

Dlouhodobý nehmotný majetek s jednotkovou od 30 001 Kč do 60 000 Kč je ve společnos-

ti považován za drobný a je odpisován po zvážení charakteru jednotlivého majetku, nejmé-

ně 36 měsíců od měsíce zařazení na majetkový účet. Majetek do 30 000 Kč není dlouho-

dobým majetkem a je zaúčtován přímo do nákladu na účet služby. 
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Účetní odpisy u dlouhodobého hmotného majetkujsou vypočítány metodou rovnoměr-

ných odpisů na základě předpokládané životnosti. Daňové odpisy se u tohoto majetku po-

čítají metodou zrychlených odpisů. 

Dlouhodobý hmotný majetek nad 40 000 Kč v odpisových skupinách 1 – 3 je odepisován 

po dobu 8 let, v odpisových skupinách 4 – 6 je majetek odepisován po dobu 45 let od mě-

síce následujícího po zařazení do užívání. 

Dlouhodobý hmotný majetek, který má jednotkovou cenu od 15 001 Kč do 40 000 Kč, je 

považován za drobný dlouhodobý hmotný majetek a je odepisován po zvážení charakteru 

jednotlivého majetku, nejméně však 24 měsíců od měsíce zařazení do užívání. Stroje jsou 

odepisovány nejméně 36 měsíců. Majetek do 15 000 Kč není dlouhodobým majetkem a je 

účtován přímo do nákladů (CEBES a.s. 2016). 
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6 ÚČETNÍ UZÁVĚRKA 

Tato kapitola se týká především zjištění výsledku hospodaření, splatné a odložené dani a 

uzavření účetních knih. 

6.1 Zjištění výsledku hospodaření 

Společnost CEBES a.s. je od roku 2014 zisková, to také názorně ukazuje graf, ve kterém je 

vývoj zisku před zdaněním zobrazen. Zjištění výsledku hospodaření je základem pro vypo-

čítání daně z příjmů právnických osob. 

Tabulka 11: Vývoj výsledku hospodaření před zdaněním (v tis. Kč.) 

(vlastní zpracování podle interních materiálů) 

Rok 2012 2013 2014 2015 2016 

Výsledek hospodaření před zdaněním  -27915 -6703 28759 34108 45052 

 

 

Obrázek 5:Vývoj výsledku hospodaření před zdaněním (vlastní zpracování) 

6.1.1 Výpočet výsledku hospodaření 

Tabulka 12: Výpočet výsledku hospodaření před zdaněním (v tis. Kč) 

(vlastní zpracování podle interních materiálů) 
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Finanční náklady -           976 

Finanční výsledek hospodaření =         -734 

Výsledek hospodaření před zdaněním =      45 052 

6.2 Splatná a odložená daň 

Pro výpočet splatné daně je zapotřebí upravit výsledek hospodaření před zdaněním na zá-

klad daně. U společnosti tvoří daňově neuznatelné náklady a výnosy celkem - 7 280 tis. 

Kč. Základ daně se tedy vypočítá: 45 052 tis. – 7 280 tis. = 37 772 tis. Kč. Z tohoto zákla-

du daně se vypočítá 19% daň: 37 772 tis. Kč * 0,19 = 7 176 680 Kč, což se zaokrouhlí na 

7 177 tis. Kč. Od této daně si společnost odečítá částku 37 000 Kč za zaměstnance se 

zdravotním postižením. Celková splatná daň tedy činí 7 140 tis. Kč. 

O odložené dani musí společnost CEBES a.s. účtovat povinně, protože podléhá auditu. Je 

tvořena rozdílem mezi účetní a daňovou zůstatkovou cenou dlouhodobého hmotného a 

nehmotného majetku. Odložený daňový závazek v roce 2016 byl zaúčtován ve výši 1 496 

tis. Kč.  

6.3 Uzavírání účetních knih 

Jako poslední krok účetní uzávěrky se provádí uzavírání účetních knih. Společnost CEBES 

a.s. uzavírá účetní knihy stejně, jak je uvedeno v teoretické části, v kapitole 2.4.  

Konečné stavy rozvahových účtů převede na účet 702 – Konečný účet rozvažný, konečné 

stavy výsledkových účtů se převádí na účet 710 – Účet zisku a ztráty. Z účtu 710 – Účet 

zisku a ztrátyse zůstatek zaúčtuje na účet 702 – Konečný účet rozvažný. 
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7 ÚČETNÍ ZÁVĚRKA 

Společnost CEBES a.s. musí povinně sestavovat všechny výkazy účetní závěrky (rozvahu, 

výkaz zisku a ztráty, přílohu, cash flow, přehled o změnách vlastního kapitálu) protože 

podléhají auditu. Povinnost auditu má proto, že společnost přesáhla netto hodnotu aktiv 40 

milionů Kč a je akciová společnost. Veškeré informace v této kapitole jsou čerpány 

z těchto výkazů nebo interních materiálů společnosti CEBES a.s. 

7.1 Rozvaha 

Bilanční suma rozvahy činí 223 177 tis. Kč., kde větší část 140 517 tis. Kč tvoří oběžné 

aktiva. Přestože, je firma výrobní netvoří dlouhodobý majetek hlavní část aktiv, protože 

majetek už je z větší části odepsán. 

V dalších kapitolách rozvahy se budu podrobně věnovat rozboru významných položek 

dlouhodobého majetku, oběžných aktiv, vlastního kapitálu a cizích zdrojů. 

7.1.1 Dlouhodobý majetek 

Dlouhodobý nehmotný majetek tvoří jenom software. Účet 013–software je rozdělen 

analytickou evidencí na software nad 60 000 Kč a software 30 000 – 60 000 Kč. Brutto 

hodnota dlouhodobého nehmotného majetku je 2 187 tis. Kč a oprávky tvoří 2 079 tis. Kč. 

Dlouhodobý majetek je tedy z větší části už odepsán. 

Dlouhodobý hmotný majetek tvoří především výrobní stroje, budovy, modely a formy, 

přístroje a automobily. Společnost má část svých budov, ale část má také v pronájmu. Spo-

lečnost v roce 2016 pořídila dlouhodobý hmotný majetek za 28 024 tis. Kč. Nejvíce inves-

tovala do pořízení nových strojů, modelů a forem. Důvodem pořizování nových strojů je 

opotřebovanost a zastaralost původních strojů. 

7.1.2 Oběžná aktiva 

Hlavní položkou oběžných aktiv je materiál, který je ve výši 34 072 tis. Kč. Vysoké jsou 

také pohledávky za odběrateli, které tvoří 37 368 tis. Kč. Na této částce mají největší podíl 

pohledávky ze zahraničního obchodního styku, které jsou před datem splatnosti. 

V pohledávkách z tuzemského obchodního styku je tvořena opravná položka ve výši 

39 000 Kč.  Skoro 21 milionů má společnost na bankovním účtu.  
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7.1.3 Vlastní kapitál 

Ve vlastním kapitálu je promítnut základní kapitál ve výši 1 milionu korun. Výsledek hos-

podaření minulých let má společnost 127 721 tis. Kč, což je o 27 588 tis. Kč více než 

v loňském roku. Nachází se zde již výše vypočtený výsledek hospodaření, tedy 36 416 tis. 

Kč. Ostatní položky vlastního kapitálu společnost nevykazuje. 

7.1.4 Cizí zdroje 

Na rozdíl od pohledávek, které jsou z větší části zahraniční, závazky tvoří z větší části tu-

zemské. Celkově závazky z obchodních vztahů činí 21 658 tis. Kč, z toho 14 642 tis. Kč 

tuzemské závazky do data splatnosti a 4 643 tis. Kč zahraniční závazky do data splatnosti. 

Odložený daňový závazek je 5 331 tis. Kč. V roce 2015 byl 3 835 tis. Kč, v letošním roce 

se tento závazek navýšil o 1 496 tis. Kč, což je již zmíněná odložená daň. 

CEBES a.s. v roce 2016 čerpala revolvingový bankovní úvěr ve výši 19 500 tis. Kč, který 

je krytý pohledávkami ve splatnosti a zásobami. 

7.2 Výkaz zisku a ztráty 

Tržby z prodeje výrobků a služeb činily 387 310 tis. Kč. Největší část tvoří tržby ze zahra-

ničí a zároveň prodej výrobků. Zahraniční tržby činí 335 252 tis. Kč. Tržby za vlastní vý-

robky jsou ve výši 381 937 tis. Kč. 65% výnosů plyne společnosti z Německa. 

Výkonová spotřeba je tvořena náklady na spotřebu materiálu a energií a služeb. Mezi služ-

by patří zejména opravy a udržování strojů, cestovné na různé veletrhy, za zákazníky a 

náklady na reprezentaci. V součtu tvoří výkonová spotřeba 221 932 tis. Kč. 

Osobní náklady jsou tvořeny:  

 mzdovými náklady – 78 510 tis. Kč 

 odměnami statutár. org. – 630 tis. Kč 

 odměnami dozor. rady – 360 tis. Kč 

 náklady na soc. zab. – 27 129 tis. Kč 

 ostatními osobními náklady – 4 115 tis. Kč 

Celkově osobní náklady činí 110 744 tis. Kč. Odpisy nebo také úpravy hodnot dlouhodo-

bého nehmotného a hmotného majetku – trvalé činí 12 787 tis. Kč. 
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Společnost také prodala část materiálu, z čehož plynou tržby z prodaného materiálu ve výši 

7 393 tis. Kč. Tento prodaný materiál byl vyskladněn v částce 7 359 tis. Kč.  

Ostatní daně a poplatky zejména tvoří silniční daň a daň z nemovitých věcí. 

Jak už bylo uvedeno v kapitole 6.1.1, výsledek hospodaření z provozní činnosti činí 45 786 

tis. Kč.  

Nejvýznamnější položkou tvořící finanční výsledek hospodaření jsou nákladové úroky a 

ostatní finanční náklady, do kterých patří zejména kurzové ztráty. Do finančních výnosů 

patří především kurzové zisky.  

Výsledek hospodaření z finanční činnosti tedy činí ztrátu 734 tis. Kč. 

Jak už bylo uvedeno, celkový výsledek hospodaření před zdaněním činí 45 052 tis. Kč. 

Tato částka je upravena o splatnou a odloženou daň, které činí 8 636 tis. Kč.  

Čistý výsledek hospodaření společnosti CEBES a.s. za účetní období roku 2016 je 36 416 

tis. Kč. Celkový obrat za téže účetní období dosahuje 396 760 tis. Kč. 

7.3 Příloha 

Údaje v příloze společnosti vycházení z účetních písemnosti jako jsou účetní doklady, 

účetní knihy a ostatní účetní písemnosti a z dalších podkladů, které má účetní jednotka 

k dispozici. Příloha má 3 části, kterými jsou obecné údaje, informace o použitých účetních 

metodách a doplňující informace k rozvaze, výkazu zisku a ztráty.  

7.3.1 Obecné údaje 

Zde společnost uvádí popis účetní jednotky (obchodní jméno, sídlo, právní formu, datum 

vzniku, předmět činnosti, statutární orgán, dozorčí radu, výši základního kapitálu, jakým 

způsobem jsou vydány akcie, organizační strukturu společnosti). Poté zde musí uvést, zda 

má nějaký podíl na základním kapitálu v jiných obchodních společnostech (CEBES a.s. 

nemá žádné takové podíly). Další částí jsou údaje o průměrném počtu zaměstnanců a výši 

osobních nákladů. Poslední částí tohoto oddílu jsou informace o výši půjček, úvěrů a ostat-

ních plnění v peněžní i naturální formě. 

7.3.2 Informace o použitých účetních metodách 

První část tvoří informace o účetnictví účetní jednotky, kde je uvedeno kterými právními 

normami se účetní jednotka řídí. 
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Další částí jsou informace o dlouhodobém nehmotném a hmotném majetku, zásobách, způ-

sobu přepočtu údajů z cizí měny na českou měnu, přepočtu ke dni sestavení účetní závěr-

ky, o odložené dani. Všechny tyto informace o společnosti CEBES a.s. uvádím v rámci 

kapitol uzávěrkových operací a účetní uzávěrky. 

7.3.3 Doplňující informace k rozvaze, výkazu zisku a ztráty 

V první části je přehled dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku, u kterého je uve-

dena zůstatková hodnota k 31. 12. 2015, přírůstky 2016, úbytky 2016, oprávky 2016 a zů-

statková hodnota k 31. 12. 2016. 

Dále jsou uvedeny informace o pořízeném majetku formou finančního pronájmu, finanč-

ních investicích, majetku se spotřebou delší než 1 rok neuvedeném v rozvaze, majetku, 

který je zatížen zástavním právem, věcným břemenem, majetku, jehož tržní ocenění je 

výrazně vyšší než jeho ocenění v účetnictví, dlouhodobých cenných papírech a majetko-

vých účastech v jiných společnostech. Všechny tyto informace se týkají jen daného účetní-

ho období. Společnost CEBES a.s. žádnou z těchto skutečností nevykazovala.  

V další části jsou rozebrány zásoby, pohledávky, vlastní kapitál, daň z příjmů, závazky, 

výnosy. Všechny tyto položky jsou součástí této práce, konkrétně v kapitolách 7.1 a 7.2. 

7.4 Cash flow 

Výkaz cash flow, který se také nazývá výkaz o peněžních tocích, je součástí přílohy. Spo-

lečnost sestavuje cash flow nepřímou metodou, tedy vychází ze zisku před zdaněním. 

První položkou ve výkazu cash flow je stav peněžních prostředků na začátku účetního ob-

dobí, tedy konečný stav období minulého. Ve společnosti to bylo 29 358 tis. Kč. Účetní 

zisk před zdaněním se upravuje o odpisy, změnu stavu opravných položek a rezerv, zisk 

nebo ztrátu z prodeje stálých aktiv, vyúčtované nákladové úroky. Pokud sečteme všechny 

uvedené položky, o které se upravuje zisk před zdaněním, vypočítáme úpravy o nepeněžní 

operace, které činí 13 195 tis. Kč. Když k nezdaněnému zisku přičteme nepeněžní operace, 

dostaneme čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním a změnami pracovního 

kapitálu, tedy 45 052 tis. Kč + 13 195 tis. Kč = 58 247 tis. Kč. Na tuto část navazuje výpo-

čet změny stavu nepeněžních složek pracovního kapitálu. Do tohoto výpočtu jsou zahrnuty 

změny stavu pohledávek z provozní činnosti, aktivních účtů časového rozlišení, změny 

stavu krátkodobých závazků z provozní činnosti, pasivních účtů časového rozlišení a změ-

ny stavu zásob. CEBES a.s. vykazuje změnu stavu nepeněžních složek pracovního kapitálu 
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ve výši -34 318 tis. Kč. Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním vypočteme: 

58 247 tis. Kč + (-34 318 tis. Kč) = 23 929 tis. Kč. K této částce přičteme vyplacené úroky, 

přijaté úroky a zaplacenou daň z příjmů, dostaneme částku 19 544 tis. Kč, která tvoří čistý 

peněžní tok z provozní činnosti. 

Další částí je výpočet čistého peněžního toku z investiční činnosti. K výdaji na pořízení 

dlouhodobých aktiv a přičteme příjmy z prodeje dlouhodobých aktiv, tedy: -28 273 tis. Kč 

+ 83 tis. Kč = -28 190 tis. Kč. 

Třetí částí by byl čistý peněžní tok z finanční činnosti, ale společnost žádné takové aktivity 

neměla. 

Na závěr se sečte peněžní tok z provozní činnosti a investiční činnosti: 19 544 tis. Kč + (-

28 190 tis. Kč = -8 646 tis. Kč. Nyní jsme vypočetli snížení peněžních prostředků. Jako 

zpětná vazba nám může posloužit, když od peněžních prostředků odečteme změnu těchto 

prostředků na konci účetního období: 29 358 tis. Kč – 8 646 tis. Kč = 20 712 tis. Kč, což se 

rovná i částce uvedené v rozvaze. 

7.5 Přehled o změnách vlastního kapitálu 

V tomto výkazu najdeme všechno o pohybech ve vlastním kapitálu společnosti.  

Je zde uvedeno, že společnost má 100 kusů akcií a základní kapitál činí 1 milion korun. 

Nerozdělený zisk minulých let se zvýšil o 27 588 tis. Kč (což je výsledek hospodaření mi-

nulého období), na konci roku byl 99 133 tis. Kč a k 31. 12. činil 126 721 tis. Kč.  

Výsledek hospodaření běžného účetního období měl konečný stav k 31. 12. 2015      

27 588 tis. Kč, položka se zvýšila o 36 416 tis. Kč (výsledek hospodaření běžného období) 

a snížila se o 27 588 tis. Kč (výsledek hospodaření minulého účetního období byl převeden 

do nerozděleného zisku minulých let). Stav k 31. 12. 2016 dosahuje 36 416 tis. Kč. 

7.6 Výroční zpráva 

Výroční zprávu společnosti CEBES a.s. tvoří 9 částí. V první části jsou obecné informace, 

jako je název společnosti, sídlo, postavení firmy, předmět podnikání, zázemí a vybavení 

společnosti. Druhou část tvoří historie společnosti (kdy byla založena, na co navázala svou 

činností, kde vyváží své výrobky). Třetí část je tvořena zaměstnanci – kolik činí průměrný 

stav pracovníků a jak jsou rozděleni. Čtvrtá část se věnuje organizační struktuře podniku. 

Pátou část tvoří informace o odbytu, trhu a marketingu, je zde uvedeno kolik činily tržby 
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za výrobky a do které země se nejvíce výrobků vyváží. Šestou část tvoří vliv výroby na 

životní prostředí. Jak už jsem uváděla v kapitole představení firmy, společnost se svými 

chemickými látkami a odpady nakládá v souladu se zákony o ochraně životního prostředí. 

Sedmá část se věnuje finanční analýze podniku, ve které jsou uvedeny poměrové ukazate-

le, například meziroční srovnání, ukazatele likvidity, aktivity, rentability, zadluženosti a 

míra odepsanosti dlouhodobého hmotného majetku. Tato část obsahuje ke každému ukaza-

teli komentář a srovnání s minulým obdobím. 

Osmá část výroční zprávy obsahuje přílohu k účetní závěrce. Závěrečná devátá část obsa-

huje výrok nezávislého auditora. 

7.7 Audit účetní závěrky 

Audit ve společnosti CEBES a.s. byl proveden 22. března 2017 nezávislým auditorem. 

Výrok auditora má čtyři části. První částí se nazývá odpovědnost statutárního orgánu 

účetní jednotky za účetní závěrku. V této části se uvádí, že orgánem zodpovědným na 

sestavení účetní závěrky společnosti CEBES a.s., která podává věrný a poctivý obraz 

v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považu-

je za nezbytný pro sestavení účetní závěrky, tak aby neobsahovala významné nesprávnosti 

způsobené podvodem nebo chybou, je statutární orgán. 

Druhá část se věnuje odpovědnosti auditora. Odpovědností auditora je vyjádřit na základě 

provedeného auditu výrok k účetní závěrce. Audit musí být proveden v souladu se záko-

nem o auditorech, mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními do-

ložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy je auditor povinen 

dodržovat etické požadavky a naplánovat a provést audit, tak aby získal přiměřenou jistotu, 

že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti.  

Výběr auditorských postupů závisí na úsudku auditora, zahrnujícím i vyhodnocení rizik 

významné nesprávnosti údajů uvedených v účetní závěrce způsobené podvodem nebo chy-

bou. Auditor posuzuje vnitřní kontrolní systém relevantní pro sestavení účetní závěrky 

podávající věrný a poctivý obraz. Cílem tohoto posouzení je navrhnout vhodné auditorské 

postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti tohoto vnitřního kontrolního systému. Audit též za-

hrnuje posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřenosti účetních odhadů pro-

vedených vedením i posouzením celkové prezentace účetní závěrky. 
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Třetí částí je výrok auditora.Podle názoru auditora účetní závěrka podává věrný a poctivý 

obraz aktiv a pasiv společnosti CEBES a.s. ke dni 31. 12. 2016 a nákladů, výnosů a vý-

sledku hospodaření za rok 2016 v souladu s českými účetními předpisy. 

Závěrečnou částí jsou ostatní informace. K ostatním informacím patří informace uvedené 

mimo účetní závěrku a mimo výrok auditora. Za tyto informace odpovídá statutární orgán 

společnosti. K těmto informacím se auditor nevyjadřuje, ale je jeho povinností se s nimi 

seznámit, zda-li nejsou ve významném nesouladu s účetní závěrkou. Ověřuje, zda informa-

ce uvedené ve výroční zprávě nejsou ve významném nesouladu s účetní závěrkou.  

7.8 Zveřejnění účetní závěrky 

Jak už bylo uvedeno v teoretické části, zveřejnění účetní závěrky je vyvrcholením činností, 

které jsou součástí sestavení a prezentace účetní závěrky. Protože společnost CEBES a.s. je 

zapsána v obchodním rejstříku a podléhá auditu, musí zveřejňovat účetní závěrku v plném 

rozsahu. Pokud je závěrka ověřena auditorem, musí být schválena valnou hromadou a až 

poté může být zveřejněna ve sbírce listin. Valná hromada ve společnosti bude svolána bě-

hem měsíce května. Po této valné hromadě bude výroční zpráva zveřejněna. 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 55 

 

8 SOUBOR OPATŘENÍ A DOPORUČENÍ 

V této části bakalářské práce srovnám teoretickou část s praktickou částí a navrhnu soubor 

opatření a doporučení, které by mohly společnosti být v budoucnu prospěšné. Po srovnání 

s teoretickou částí práce je inventarizace, účetní uzávěrka a závěrka naprosto v pořádku, 

přehledná a tvořena podle předpisů. 

Společnost v dlouhodobém výhledu šesti let uvažuje o rekonstrukci výrobní haly. Tuto 

halu má společnost ve svém vlastnictví, tedy zařazenou na účtu 021 – stavby. Hala spadá 

do 5. odpisové skupiny. Ve firmě předpokládají, že částka na opravu nepřesáhne 6,5 tis. 

Kč.  

Vzhledem k výsledkům hospodaření je tato částka nepodstatná. Tedy společnost může po-

čkat 6 let a rekonstrukci haly financovat ze svých prostředků.  

Dle mého soudu by bylo výhodnější na tuto dobu začít tvořit zákonnou rezervu. Všechny 

podmínky pro tvorbu rezervy známe, tedy předpokládanou částku a období, kdy se oprava 

uskuteční. Maximální délka tvorby rezervy u tohoto majetku je 10 let, což také splňujeme. 

Oprava je plánována v roce 2022. Pokud by společnost schválila tuto rezervu už v tomto 

roce 2017, rezerva by byla tvořena v letech 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 v roku uskuteč-

nění opravy už se rezerva netvoří. 

Výše rezervy by každý rok činila: 6 500 000 Kč/5 let = 1 300 000 Kč. 

Tabulka 13: Účtování zákonné rezervy (vlastní zpracováni) 

Tvorba rezervy v roce 2017 

1 300 000 Kč 

552 – tvorba a zúčtování rezerv 

podle zvláštních předpisů/ 

451 – rezervy podle zvláštních 

právních předpisů 

Tvorba rezervy v roce 2018 

Tvorba rezervy v roce 2019 

Tvorba rezervy v roce 2020 

Tvorba rezervy v roce 2021 

Rozpuštění rezervy v roce 2022 

popřípadě v roce 2023 
6 500 000 Kč 

451 – rezervy podle zvláštních 

právních předpisů / 

552 – tvorba a zúčtování rezerv 

podle zvláštních předpisů 
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Možné úskalí tvorby této rezervy může být v tom, že se na tuto rezervu musí zřídit speciál-

ní bankovní účet. Proto by se ještě v každém roku rozšířilo účtování o 2 operace převodu 

peněž na tento speciální bankovní účet přes 261 – Peníze na cestě. Společnost by měla 

tento speciální bankovní účet rozlišit analytickou evidencí. Po dobu 5 let by se základ daně 

snižoval o 1 300 tis. Kč. V šestém roce, tedy v roce 2022 by se zase naopak základ daně 

zvýšil o 6 500 tis. Kč, protože účtujeme náklady na stranu MD. Na druhou stranu v roce 

2022 přibydou provozní náklady na služby – opravy. Rezerva musí být čerpána nejpozději 

v roce 2023. Společnost může také část rezervy čerpat v roce 2022 a zbytek dočerpat 

v roce 2023.  

Druhé mé doporučení se týká oblasti investic. Protože CEBES a.s. dlouhodobě vykazuje 

zisk a neočekává další výdaje, například na výrobní stroje, (tyto výdaje uskutečnila společ-

nost v loňském roce), proto se jeví výhodnou investicí nákup cenných papírů, ze kterých 

by společnosti plynul zisk. Problém u této investice může plynout z nákupu veřejně obcho-

dovatelných zahraničních cenných papírů. V tomto případě by společnost musela provádět 

klasickou účetní závěrku podle české legislativy, ale také účetní závěrku podle Mezinárod-

ních účetních standardů. Vedla by tedy 2 účetní závěrky. Myslím si, že tento přechod na 

účetní závěrku podle Mezinárodních účetních standardů by byl zbytečně moc nákladný, 

proto bych se raději zaměřila na investice do tuzemských cenných papírů. Velká náklad-

nost přechodu na účetní závěrku podle Mezinárodních účetních standardů by představovala 

hlavně nové proškolení zaměstnanců účtárny a také více práce pro tyto zaměstnance nebo 

možná také přijetí nových pracovníků. Při přijetí nových pracovníků, kteří by už byli na 

tuto problematiku zaměření, by odpadly náklady na proškolení, ale zvýšily by se mzdové 

náklady, které mají vliv na výsledek hospodaření. Doporučovala bych investovat do spo-

lečností, které od uvedené společnosti odebírají produkty nebo do společností, které jsou 

výrobně stejně zaměřeny jako firma CEBES a.s., tedy do strojírenské a elektrotechnické 

výroby nebo do automobilového průmyslu. 

Dalším mým poznatkem je skutečnost, že by mohla společnost ve výroční zprávě zveřej-

ňovat více informací o svých výrobcích a samotné výrobě. Ve stávající výroční zprávě jsou 

jenom informace o historii společnosti a předmětu podnikání, proto by tyto informace byly 

zajímavé pro nezávislé osoby, které přijdou do styku s tímto dokumentem. Zde by mohly 

být informace, které uvádím v kapitole 4.1, tedy, že se společnost zabývá výrobou komutá-

torů, sběracích kroužků a kartáčových držáků. Využití těchto produktů je v energetickém 

průmyslu na větrné elektrárny, v automobilovém průmyslu, pro lokomotivy a tramvaje, pro 
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vysokozdvižné vozíky. Dále by zde mohlo být uvedeno, že společnost poskytuje také služ-

by na opravy komutátorů a kartáčových držáků, povrchovou úpravu kovů a možnosti vyu-

žití měřící metody 3D pro kontrolu dílců. 

Poté bych pro větší přehlednost v Příloze účetní závěrky u rozepsaných zásob, u materiálu 

uvedla i nejdůležitější materiály, které jsou pro výrobu strategické. Toto doporučení by 

mohlo vypadat následně:  

Tabulka 14: Stav zásob hlavních materiálů (v tis. Kč) 

(vlastní zpracování podle interních materiálů) 

Materiál Stav k 31. 12. 2015 Stav k 31. 12. 2016 

Ocelové plechy 3 055 3 779 

Válcovaná ocel 4 714 5 025 

Tlusté plechy 5 993 6 407 

Tenké plechy (tabule) 2 597 3 151 

Barevné kovy 7 917 8 523 

Vodiče kruhového průřezu 952 1 491 

Silové vodiče 716 1 428 

Izolační materiály 1 241 1 901 

Celkem           22 707          31 705 

 

Společnost má pohledávky a závazky po datu splatnosti. České pohledávky má ve výši 

1 270 tis. Kč a zahraniční pohledávky ve výši 9 836 tis. Kč, tedy celkem 11 106 tis. Kč. 

Tuzemské závazky dosahují výše 2 293 tis. Kč a zahraniční závazky 80 tis. Kč, celkem 

2 373 tis. Kč. Pohledávek je více než závazků a společnosti zbytečně blokují peníze, tudíž 

bych naléhala na jejich úplném nebo částečném zaplacení, aby společnost pak mohla těmi-

to prostředky uhradit své závazky po datu splatnosti. 

Závěrem bych uvedla částečné řešení nedostatku odborných pracovníků. Společnost řeší 

dlouhodobě nedostatek kvalifikovaných pracovníků k obráběcím strojům. Tento problém 

by mohla vyřešit spolupráce se středními odbornými školami v okolí, jako například ve 

Vsetíně nebo Slavičíně. CEBES a.s. by mohla firmě začít nabízet odbornou praxi 

s pozdějším zaměstnáním. 
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ZÁVĚR 

Cílem této bakalářské práce bylo vysvětlit a popsat hlavní postup při sestavování účetní 

uzávěrky a závěrky ve společnosti CEBES a.s. a zjistit případné nesrovnalosti a nedostat-

ky, které by vedly k navržení zlepšení této problematiky ve společnosti. 

Teoretická část byla zpracována na základě informací z odborných knih a skládá se ze tří 

kapitol. První velkou částí jsou uzávěrkové operace, do kterých byla zařazena inventariza-

ce majetku a závazků, tvorba opravných položek, časového rozlišení, kurzových rozdílů 

atd. Další část teorie byla věnována samotné účetní uzávěrce, kde byly zařazeny výpočty 

výsledku hospodaření, splatné a odložené daně a samotné uzavření účetních knih. Poslední 

kapitolou teoretické části je účetní závěrka, ve které byly uvedeny účetní výkazy včetně 

výroční zprávy, auditu účetní závěrky a zveřejnění účetní závěrky. V rámci účetních výka-

zů byly rozebrány nejdůležitější položky těchto výkazů. 

Podstatou praktické části bylo představit společnost CEBES a.s. a následně přiblížit jak 

v této společnosti probíhá účetní uzávěrka a závěrka. V této části bakalářské práce byly 

využity informace z teoretické části práce. Úvod této části je věnován představení společ-

nosti. Byly zde uvedeny informace o výrobě, využití výrobků, exportu výrobků do zahra-

ničí atd. V další kapitole praktické části byly popsány kroky a způsoby uzávěrkových ope-

rací ve společnosti. Poté následoval výpočet výsledku hospodaření a splatné a odložené 

daně.  

Poslední kapitolou v praktické části je účetní závěrka, kterou společnost zveřejňuje. Byly 

zde rozebrány položky rozvahy, výkazu zisku a ztráty, cash flow, přehledu o změnách 

vlastního kapitálu. Byla zde také rozebrána příloha a výroční zpráva společnosti. Díky to-

mu, že společnost musí mít účetní závěrku ověřenou auditorem, byl zde také rozebrán vý-

rok auditora a zveřejnění účetní závěrky. 

Na samotný závěr praktické části byl uveden soubor opatření a doporučení, které by bylo 

pro společnost prospěšné. Na úvod tohoto doporučení byla uvedena tvorba rezervy na 

opravu výrobní haly. Poté by bylo pro společnost výhodné investovat do cenných papírů 

jiných společností se zaměřením na tuzemské společnosti. Jako další opatření bylo uvede-

no v Příloze konkrétněji rozepsat hlavní položky výrobního materiálu. V účetní závěrce by 

mělo být uvedeno více informací o samotné výrobě a výrobcích. Poté by autorka práce 

doporučovala snížení závazků i pohledávek po datu splatnosti. Na závěr této kapitoly bylo 

navrženo získávání nových odborných zaměstnanců pomocí spolupráce se středními od-
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bornými školami. Spolupráce by spočívala v poskytování odborných praxí s pozdějším 

zaměstnáním. 

Všechna tato doporučení byla předána také společnosti CEBES a.s., která zatím projednává 

jejich schválení. 

Autorka práce věří, že všechna doporučení nebo alespoň jejich část přispěje ke zlepšení 

situace ve společnosti. 
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